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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "A QUANDO LA RICONVERSIONE DELL'EX DISTRIBUTORE  
ENI  DI VIA PIANEZZA E LA RIQUALIFICAZIONE, QUANTO MAI NECESSARIA, 
DELL'ADIACENTE AREA ABBANDONATA AL CIVICO 1?" PRESENTATA IN DATA 
7 MARZO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- via Pianezza è un tratto di strada cittadina, sul territorio della Circoscrizione 4, che si 

dirama da corso Svizzera in direzione nord congiungendolo con corso Potenza; 
- in via Pianezza e nelle vie limitrofe risiedono alcune migliaia di persone;  
 

RILEVATO CHE 
 
- i residenti lamentano una situazione di degrado evidente nel tratto iniziale della via; 
- a seguito di un sopralluogo dello scrivente in data 11 febbraio 2017 si evidenzia lo stato 

di abbandono, all'incrocio tra corso Svizzera e via Pianezza, dell'ex distributore Eni e 
dell'area al civico 1 di via Pianezza; 

- l'area in corrispondenza con il civico 1 è a sua volta degradata, mal recintata e, di fatto, 
inutilizzabile; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- risulta che Eni S.p.A. abbia presentato in data 5 maggio 2016 con prot. 2016-10-8427 la 

pratica per la rimozione dell'impianto; 
- risulta altresì che il Servizio Arredo Urbano, Rigenerazione Urbana e Integrazione, 

competente in materia, stia acquisendo informazioni circa la proprietà del sedime sul 
quale è collocato il fabbricato; 

- sono trascorsi circa 10 mesi dalla richiesta avanzata da Eni; 
- i cittadini si aspettano, in tempi brevi, risposte concrete da parte dell'Amministrazione 

Civica;    
 



2017 00843/002 2 
 
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione sia a conoscenza di quanto descritto in narrativa; 
2. quali siano le tempistiche di inizio lavori per la riconversione dell'ex distributore Eni; 
3. quale sia il progetto e quali siano le intenzioni dell'Amministrazione sul futuro dell'area 

dell'ex distributore e dell'adiacente area abbandonata al civico 1 di via Pianezza; 
4. a chi spettino gli oneri per la rimozione dell'impianto.   
 

F.to  Silvio Magliano    


